

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЗНАМЯ УДАРНИКА

Орган Ижморского Райкома ВКП(б) и РИКа,  
Новосибирской области

№ 72 (323) —♦— 30 декабря 1938 г. —♦— ЦЕНА 5 КОП.

## ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ РАБОТУ ПО ПОДГОТОВКЕ К ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

24 декабря 1938 года в райклубе п. Ижморка состоялось комсомольское собрание с участием нессоюзной молодежи п. Ижморка с почеткой дня: о всесоюзной переписи населения 1939 года и задачи комсомольских организаций.

На собрании присутствовало 105 человек.

Заслушав доклад старшего инспектора нархозучета тов. Вахитова, о предстоящей переписи населения 1939 года общее комсомольское собрание п. Ижморка отмечает, что всесоюзная перепись населения — мероприятие огромной государственной и политической важности, в нашей стране придается огромное значение организации учета, ибо социализм — это есть у — неоднократно говорил Владимир Ильич Ленин. Без нравильно налаженного учета невозможно вести социалистическое плановое хозяйство.

Злейшие враги народа троцкистско-бухаринские вредители орудовавшие в органах народнохозяйственного учета навредили при проведении переписи 1937 года. Они провели перепись с грубейшим нарушением элементарных основ статистической науки, нарушили утвержденную правительством инструкцию, давали вредительские указания переписным кадрам, извращали организацию и разработку итогов переписи.

Придавая большое хозяйственное-политическое значение всесоюзной переписи населения 1939 года общее собрание комсомольцев п. Ижморка отмечает, что до сего времени недостаточно была поставлена массовая работа среди молодежи по вопросу переписи, что комсомольские организации и РК ВЛКСМ мало уделяют внимания этому вопросу, комсомольское собрание постановляет:

1. Для ознакомления комсомольцев и молодежи с задачами предстоящей переписи населения не позднее 29 декабря провести комсомольские открытые собрания в

участием нессоюзной молодежи с постановкой вопроса о предстоящей переписи населения 1939 года.

2. Вменить в обязанность каждому комсомольцу в отдельности проводить разъяснительную работу с населением.

а) возглавить работу десятидворок, беседчиков, членов, организация столов спроводок при клубах, изб-читальнях и красных уголках.

3. Поручить организациям ВЛКСМ райОНО организовать стол спроводок по вопросам переписи населения установить дежурства начиная с 26 декабря 1938 года.

4. Просить РК ВЛКСМ выделить подготовленных товарищ для систематического проведения читок и бесед в райклубе.

5. Регулярный выпуск стенгазет с освещением вопросов переписи населения и лучший опыт в работе освещать в районной газете "Знамя ударника".

6. Общее комсомольское собрание поселка Ижморка призывает все комсомольские организации привлечь активное участие в проведении предстоящей переписи населения 1939 году.

7. Поручить комсомольской организации Ижморской средней школы разъяснить вопросы переписи населения среди всего учащегося коллектива и пионерской организации: а) провести во всех отрядах общие сборы юных пионеров по вопросу переписи.

8. Учитывая то, что перепись населения совпадает с религиозным праздником Рождества, всем комсомольским организациям проводить антирелигиозные вечера, развертывая массово-разъяснительную работу среди населения помогая укрепление организации СВБ.

Просить РК ВЛКСМ 2-го января 1939 года организовать агитационные вылазки в колхозы по вопросам переписи населения и антирелигиозной пропаганды.

**Болегжанин, Томилин.**

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Всем парторгам первичных партийных организаций, секретарям первичных организаций и комитетов ВЛКСМ, заместителям секретарей, пропагандистам комсомольских политшкол, членам пленума РК ВЛКСМ и старшим пионервожатым.

4 января 1939 года в 11 часов дня в помещении райклуба состоится совещание рабактива ВЛКСМ с участием партийного актива по вопросу итогов VII пленума ЦК ВЛКСМ.

Доклад тов. Волегжанина, явка обязательна.

Секретарь РК ВКП(б) Бенбулатов.

Секретарь РК ВЛКСМ Волегжанин.



2 декабря в Кремле председатель Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинин вручает орден Ленина народному певцу Казахстана Джамбулу Джабаеву.

НА СНИМКЕ: М. И. Калинин поздравляет Джамбула с высокой наградой. Слева — Председатель Совета Народных Комиссаров Казахской ССР Нурутас Ундасынов. (Фотохроника ТАСС).

## АГИТАТОРЫ ЗА РАБОТОЙ

Предстоящая всесоюзная перепись населения имеет большое народно-хозяйственное значение, поэтому образцовое проведение переписи дело не только аппарата народнохозяйственного учета, а в подготовке проведения этого важнейшего мероприятия должны принять участие партийные и советские организации. Оказать помощь развертыванию агитационной работы среди населения.

До начала переписи остаются, буквально, считанные дни. В этот оставшийся период необходимо во всю ширь развернуть агитационную работу на десятидворках. Рассказать трудающимся о той громадной важности, которую имеет предстоящая перепись, познакомить с переписным листом.

Правильно поняли всю важность переписи населения агитаторы, т.к. председатель колхоза "Кузбассстрой", Королев И. И., счетовод колхоза "Кузбассстрой", Романов, избач Воскресенского сельсовета, Степанов, счетовод колхоза "Трудовой штурм", Истомин, счетовод колхоза "Память Ленина". Лоскутников. Они неплохо поста-

вили массово-разъяснительную работу на своих десятидворках, провели по 3 беседы и больше, познакомили и рассказали о значении предстоящей всесоюзной переписи населения. Подробно познакомили граждан с инструкцией о переписи, беседы проходят живо.

С особено почетна и ответственная задача возлагается на инструктора-контролера, который несет полную ответственность за производство переписи, точные счета и правильность переписного материала по инструкторскому участку.

Некоторые инструкторы-контролеры не со всей серьезностью относятся к оказанному им доверию, не знают еще населенных пунктов на своем участке.

К контролеру тов. Григорьеву прикреплены два сельсовета, Воскресенский и Ломачевский, однако он ни разу не удосужился побывать на прикрепленном ему участке, а поэтому он не знает расположение населенных пунктов.

**Дьяконов А. К.**  
Заведующий переписным отделом.

## ОТЛИЧНИК БОЕВОЙ ПОДГОТОВКИ

Служба в Рабоче-Крестьянской Красной Армии является почетной обязанностью советского гражданина. Молодежь с большим желанием идет в РККА. Настал долгожданный час молодого патриота нашей родины Чекалдина Якова Ивановича. Он в 1938 году призван в 1-ую отдельную Краснознаменную Рабоче-Крестьянскую Красную Армию выполнять свой долг перед родиной. Охранять священные границы социализма от нападения агрессоров.

Тов. Чекалдин с первого дня прибытия в РККА взялся по-большевистски за освоение боевой техники, которую ему вверили партия и правительство. Он все задачи выполняет только на отлично. Тов. Чекалдин не проводит ни одной минуты даром, он упорно работает над повышением своего идеино-политического уровня и ока-

## Расправа за критику

Критика и самокритика является острейшим оружием, она помогает вскрыть недостатки в работе и своевременно их устранить.

Председатель колхоза "12 декабря", Постникового сельсовета, тов. Богулко М. К. ужасно не любит, когда его критикуют.

На пленуме сельского совета 3 декабря сего года выступил бригадир полеводческой бригады колхоза "12 декабря" тов. Казьмин, который в своем выступлении подверг резкой критике недостатки в работе председателя колхоза тов. Богулко. Конечно, это выступление не прошло даром.

На следующий день Богулко созывает заседание правления колхоза и выносит на вид "злополучному" бригадиру, посмеявшему выступить с критикой председателя колхоза. А через 5 дней Богулко на заседании правления добивается вынесения выговора тов. Казьмину, якобы за не выполнение распоряжения председателя колхоза, а на самом деле это ничто иное, как расправа за критику.

Тов. Богулко не следует бояться критики, если только он по-настоящему хочет работать и по-большевистски исправлять допущенные ошибки, не зажимать критику, а всемерно способствовать ее развитию.

**Мазурова.**

## Своевременно вывезти минеральные удобрения

Многие колхозы нашего района в нынешнем году собрали высокий урожай, который не пришел сам по себе, это есть результат упорной борьбы колхозников за осуществление лозунга товарища Сталина дать стране 7-8 миллиардов пудов зерна в год. Это есть результат высокой оснащенности сельского хозяйства первоклассной техникой внедрения агрономии на колхозные поля.

Основы богатого урожая будущего года нужно закладывать сейчас: организовать снегозадержания, вывозку на поля новоза, збор голы, широко применять минеральные удобрения.

Руководители колхозов отлично знают какую громадную роль играет применение минеральных удобрений в повышении урожайности. Однако несмотря на это, многие колхозы до сих пор не приступили к вывозке минеральных удобрений со складов сельхозснабов. Например, колхозы: Н-Словянского сельсовета "Утро Сибири", "Веселая жизнь", "Нива", им. Куйбышева, "Новый строй", "1-е Мая", которые заключили договора на выборку минеральных удобрений и на сегодняшний день не взяли ни килограмма.

Наблюдается такое явление в ряде колхозов: Святославского, Т-Реченского и др. сельсоветах.

Руководители этих колхозов мало проявляют заботы о том, чтобы во время закончить выборку минеральных удобрений со складов снабсбыта.

**Добрынин.**

# За самостоятельное изучение Марксизма—Ленинизма

В историческом докладе на февральско-мартовском Пленуме ЦК ВКП(б) „О недостатках партийной работы и мерах ликвидации троцкистских и иных двурушников“ товарищ Сталин заострил внимание партийных кадров на необходимости овладеть марксистско-ленинской теорией, овладеть большевизмом. „Я думаю, — говорил товарищ Сталин, — что если бы мы смогли, если бы мы сумели наши партийные кадры, снизу до верху, подготовить идеологически и закалить их политически таким образом, чтобы они могли свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке, если бы мы сумели сделать их в полне зрелыми ленинцами, марксистами, способными решать без серьезных ошибок вопросы руководства страной, то мы разрешили бы этим девятьдесятых всех наших задач“.

Известно, что именно заброшенность политической работы среди интеллигентии, среди наших кадров, привела к тому, что часть наших кадров, оказавшаяся вне политического влияния партии и лишенная идейной закалки, политически свихнулась, запуталась и стала добычей иностранных разведок и их троцкистско-бухаринской и буржуазно-националистической агентуры.

„Краткий курс истории ВКП(б)“, разработанный приближайшем участии товарища Сталина, является важнейшим средством в деле разрешения задачи овладения большевизмом, вооружения членов партии марксистско-ленинской теорией. Эта замечательная книга распахнула стаинской четкостью и глубиной теорию и историю большевизма, вооружает кадры нашей советской интеллигентии знанием законов общественного развития. Эта книга является средством повышения политической бдительности партийных и непартийных большевиков, средством поднятия пропаганды марксизма-ленинизма на надлежащую теоретическую высоту.

Дело — за серьезным и глубоким изучением „Краткого курса истории ВКП(б)“, который, по указанию Центрального Комитета ВКП(б), должен быть положен в основу пропаганды марксизма-ленинизма.

Постановление ЦК партии „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“ кладет конец кустарщине и неорганизованности, которая царила до последнего времени в пропагандистской работе.

До революции, когда партия находилась в подполье, устный метод революционной пропаганды через кружки был основным. Это и понятно. Большевистская партия была нелегальной, ее печать преследовалась. Естественно,

что вести революционную пропаганду, нести в массы учение Ленина — Сталина большевики могли, главным образом, устно, через кружки. Но теперь в рабоче-крестьянском государстве, когда в руках большевистской партии имеется такое мощное орудие пропаганды, как печать — газеты, журналы, книги, — созданы совершенно новые условия и возможности для неограниченного размаха пропаганды, для централизованного руководства ею, для самостоятельного изучения истории и теории большевистской партии.

Вместо того, чтобы использовать эти возможности, наши партийные организации всю свою энергию, все свои силы тратили в погоне за количеством кружков и огульным „охватом“ партийными кружками в обязательном порядке всех коммунистов без исключения.

К чему приводила такая практика? Партийные организации собирали канцелярско-статистические сведения об „охвате“ коммунистов учебой в кружках, о численности кружков, их посещаемости, а вот контроль над пропагандой и руководство ею упустили из рук. Обилие кружков привело не только к их бесконтрольности, но и к тому, что кадры пропагандистов оказались переполненными теоретически малоподготовленными, а зачастую политически неграмотными и непроверенными людьми, которые только путали слушателей, извращали теорию большевистской партии. Погоня за количеством кружков привела к погоне и за количеством пропагандистов. И здесь качество было отдано в жертву количеству.

Коммунисты — слушатели кружков — рассматривались как вечные школьники начальных классов, неспособные к самостояльному изучению марксизма-ленинизма. Эта бюрократически-административная практика зачастую приводила к тому, что у слушателей кружков терялся интерес к теоретической подготовке, что посеще-

ние занятий превращалось в тягостную обузу.

ЦК партии в своем постановлении о постановке партийной пропаганды указывает, что „нарушение принципа добровольности при вступлении в кружки, бюрократически-административная практика механического, принудительного зачисления членов партии в кружки, неправильный взгляд на кружки как на единственную форму партийного просвещения, подорвали у партийцев веру в то, что они могут успешно изучать марксизм-ленинизм путем самостоятельного чтения“.

**Коммунистам надо восстановить веру в свои силы и способности к овладению марксистско-ленинской теорией.** Вредным предрасудком следует считать укоренившееся представление, будто марксизму-ленинизму можно учиться только в кружках. В действительности **главным и основным способом изучения марксизма-ленинизма является самостоятельное чтение.**

Не нужно теряться, если вначале дело покажется трудным. Науки нельзя овладеть „снарядом“, ее надо **изучать** глубоко, серьезно, вдумчиво. Владимир Ильич Ленин в лекции о государстве, прочитанной 11 июля 1919 года в Свердловском университете, предупреждал слушателей, что не следует смущаться, если сразу, может быть, многим не станет достаточно ясным и понятным вопрос о государстве.

После лекции Ленин советовал обратиться к основным произведениям Маркса и Энгельса. ....И хотя опять-таки сразу кое-кого может быть и отпугнет трудность изложения, — говорил Ленин, — надо очень предупредить, что этим не следует смущаться, что непонятное на первый раз при чтении будет понятно при повторном чтении...“ (Ленин, том XXIV, стр. 362).

Овладение теорией большевистской партии — дело наживное, надо лишь проявить желание, настойчивость, твердость характера в достижении цели!



В неполной средней школе с. Верх-Аллак, Каменского района, Алтайского края четыре года работают учителя-отличники т.т. Грибанов С. И. (стаж 25 лет) и его жена Грибанова А. В. (стаж 33 года), которые за все это время держат переходящее красное знамя районного отдела народного образования. В каникулы 1938 года оба отдыхали на курорте Сочи по путевкам, полученным в премию.

На СНИМКЕ: Грибанов С. И. за проверкой тетрадей и Грибанова А. В. за чтением.

„Фотохроника облТАСС“.



Колхоз им. Ворошилова, Купинского района.

По-стахановски работает молодежь в колхозе имени Ворошилова. Свинярка т. Романевич З. Я. за год получила от 6-ти свиноматок 123 поросенка, заработав за 11 месяцев 653 трудодня, два раза премирована. Комсомолец т. Афанасьев Н. К., работая в полеводческой бригаде, заработал за 11 мес. 397 трудодней, три раза премирован. Свинярка т. Панькова А. Т. получила за год от 6-ти свиноматок 118 поросенок, заработала за 11 мес. 544 трудодня.

Колхоз имени Ворошилова выдает в порядке распределения доходов на один трудодень 20 кгр. хлеба и деньги по 4 руб. 98 коп.

На СНИМКЕ: (слева-направо); т. Романевич З. Я., т. Афанасьев Н. К. и т. Панькова А. Т.

Фото Александрова И. Л. „Фотохроника облТАСС“.

## СОЗДАНА ГРУППА КОНСУЛЬТАНТОВ

Райком ВКП(б) утвердил группу консультантов при парткабинете в помощь самостоятельно изучающим историю ВКП(б). Консультантами утверждены тт. Валиханов, Наймуратов, Дубровский, Мурашев. Консультанты будут работать с 12 часов дня до 10 часов вечера ежедневно.

Все товарищи самостоятельно изучающие историю ВКП(б): члены и кандидаты ВКП(б), комсомольцы и беспартийные товарищи могут приходить на консультацию по всем интересующим их вопросам.

Также создан консультационный пункт в поселке „Кировск“ при клубе Азановского мех. пункта, консультация будет проводиться в следующие числа: 5—10—15—20—25—30 каждого месяца, с 5—10 часов вечера. Консультантом утвержден тов. Селезнев.

Секретарь РК ВКП(б) Полунов.

## О работе Н-Николаевского сельпо

Несмотря на ряд сигналов звонкам председателя сельданных райпотребсоюзу о плохой работе Н-Николаевского тов. Ревенко и счетовода сельпо, мер никаких не приято. Сельпо попрежнему работает из рук вон плохо. Например, 25-го декабря был намечен инструктаж по вопросу инвентаризации, вместо которой устроили коллективную пьянку.

Райпотребсоюзу нужно обратить особое внимание на работу этого сельпо и предупредить тов. Ревенко, чтобы он не оставлял своих потребителей без необходимых товаров. Дронинников.

## К ремонту сельхозинвентаря не приступили

В Колхозе „Память Кирова“, колхозе расшатана, имеются Колынского сельсовета, до сегодняшнего дня ничего не сделали в подготовке к весеннему севу. Несмотря на то, что сельскохозяйственный инвентарь требует полного ремонта, однако к ремонту не приступали, очистка семян далека еще не закончена, сбор залантьева, но мер к налаживанию никаких не принимается.

Трудовая дисциплина в

и. о. редактора Г. РУСАЛЕВ.

С 20-го декабря 1938 г. ОКРЫТ ПРИЕМ в 5 класс на заочное обучение в Новосибирскую областную среднюю школу взрослых. Желающие поступить, подают письменное заявление заведующему консульт пункту т. Мокееву. Консульт пункт находится при Ижморской средней школе.

Тираж 1315 экз.